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EXPLORANDO A CIRCUNFERÊNCIA
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POSIÇÕES RELATIVAS DE UMA RETA E UMA CIRCUNFERÊNCIA
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ÂNGULO INSCRITO
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ÂNGULOS CUJOS VÉRTICES NÃO PERTENCEM À CIRCUNFERÊNCIA
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Responda as questdes no caderno.

1. Qual é a relacdo de
igualdade entre as
medidas p e t indicadas
nafigura?

2. Determine a medida x indicada em cada fi-
gura:

b) o
(>

A
o B
3. Amedida do arco BC
€ 92°. Determine as
medidas x e y indicadas O D> A
na figura. l
[

4. Considerando a
figura ao lado,
calcule o valor da
expressaox —y.

6. Na circunferéncia da figura seguinte, a corda
AB determina na circunferéncia um arco que
mede 82°. Sabendo que O é o centro e P um
ponto qualquer da circunferéncia, determine
amedida do angulo:

a) AOB s>

b) APB 41

7.Quando o arco RS mede
140°, qual é o valor de x,
dea,debedec?

8. Na circunferéncia da
figura, determine as
medidas s e t indicadas.
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5. A medida do arco AB corresponde a 5 da me-
dida da circunferéncia, em graus, enquanto a

medida do arco CD corresponde a % da me-

dida da circunferéncia, em graus. Determine
as medidas x e y indicadas na figura.

D c

9. Na figura, determine
as medidas dos &dngulos
AOC e ABC.

x + 62°

10.Qual é a medida do
angulo inscrito na figura
ao lado? /




image8.png
il
Responda as questdes no caderno.

1. Em cada uma das figuras, vamos indicar por
t a medida do arco AB e por s a medida do
arco CD. Determine a medida x, em funcéo

detes.

a) B b) B
X D D
A c
¢}
A

2. Determine a medida x em cada uma das fi-
guras:

92°

3. Determine as medidas a, b e ¢ indicadas na
figura, sabendo que a medida do arco AB ¢
125° e a medida do arco CD é 65°.
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8. Considerando a figura abaixo, pode-se afir-
mar que x — y vale:

a) 24° c) 31° e) 36°
b) 28° d) 33°

9.Qual é o valor da medida x indicada na figura? |

| 10.Na figura a seguir, AB é o didmetro da cir-

cunferéncia. Qual é o valor, em graus, da
mediday?

a) 70° c) 60° e) 48°
b) 64° d) 58°

11.Qual o valor da medida x indicada na figura?

Hlustragoes: Editoria de arte

a) 54° c) 38° e) 28°
b) 46° d) 34°
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Responda as questoes no caderno.

1. (Anresc) Na figura, estdo Q 3
representadas uma cir-
cunferéncia de centro O e
raio r e quatro pontos P, Q,
M e N. Entre esses quatro
pontos, o UNICO cuja dis-
tAncia ao centro € igual &
medida do raio é o ponto:

a) P b) Q c M dN

2. (Anresc) No centro pessarcla
de uma cidade é 1
construida uma
praga circular com
uma passarela
central de 50 m
de comprimento,
como mostra a
figura.

O raio do circulo do contorno da praca é:

a)25m b)50m ¢) 100m d)200m

3. Considere a circunferéncia

da figura ao lado:

a) Quais dos segmentos in-
dicados sdo raios?

b) Quais dos segmentos in-
dicados sdo cordas?

¢) Algum dos segmentos indicados é um dia-
metro?

d) Vocé pode afirmar que os pontos A, O e B
determinam um tridngulo isésceles? Justi-
fique a resposta.

4. Calcule o comprimento do didmetro de uma
circunferéncia quando o raio mede:

a) 25 cm 50 cm
b) 0,65 cm 1,30 cm

5
c) —cm 5cm &
2

%
5.Uma praga é circular e tem raio medindo
18,5 metros. Qual é o comprimento do didme-
tro dessa praca? 37 m
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6. Considere a figura ao
lado, em que o segmento
AB é um didmetro. Qual
é amedida r do raio
quando:

a) med (AB) = 57 cm? 28,5 cm
b) med (AB) = 11,6 cm? 58 cm

7.Na figura, a medida do segmento PB é 72 cm.
Sabendo que a medida do segmento PA ¢é
38 cm, determine o comprimento do raio da
circunferéncia.

8. Considerando a figura abaixo, calcule o valor
de:

a) ¢, medida do lado do quadrado, quando
r=10,5cm. 21 cm

b) r, comprimento do raio da circunferéncia,
quando ¢ = 61 cm. 30,5 cm

e
&

'
'
-— -
' |

9.Todo CD tem forma circular e sua capa, de
modo geral, tem a forma quadrada. Se um CD
tiver 6,5 cm de raio, qual devera ser a medida
minima do lado de sua capa?
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Responda as questdes no caderno.

1.Uma reta t é secante a uma circunferéncia de
centro O e raio de 10 cm. Vamos indicar pord a
distancia do ponto O a reta t. Nessas condicdes,
qual é o maior valor inteiro que d pode assumir?

b

2.Na figura, a reta r é tangente a circunferéncia.

30°

<
o
> x

Recordando a propriedade da reta tangente,
determine, em graus, as medidas x e y indica-
das na figura.

3. Nafigura, amedida do segmento PA ¢ expressa
por x, e a medida do segmento AB é expressa
pory. Qual é o polinémio que expressa o peri-
metro do tridngulo PAB? 2x + y

o
>
o

|

5. Observe a figura.

Determine:
a) amedida x do lado BCdo tridngulo ABC.:
b) a medida do segmento AN, caso o perime:

tro do AABC seja 46 cm.

6. Observe a figura seguinte.

Determine:
X a=11cmb=25cmec=31cm
a) as medidas a, b e ¢ indicadas na figura.

b) o perimetro do triangulo ABC. 134 cm

7. Considerando a figura, determine:
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4. Observe a figura.

B
%x +10
p
4x+3
A
Determine:

a) a medida x.
b) a medida do segmento PA.
¢) a medida do segmento PB. 15m

d) o perimetro do quadrildtero PAOB, se o
comprimento do raio é 7 cm. 44 cm

a) o comprimento r do raio da circunferéncia.
b) o perimetro do quadrado ANOM.

¢) aexpressao algébrica que representa o peri-
metro do AABC, se a medida do segmento
PC é dada por a. 2a + 16

d) o perimetro do quadrilatero BMOP. 16




